
Vítejte (opět) v Martinicích! Stejně jako vloni si mistři republiky 
nestihli ani pověsit své mistrovské medaile mezi trofeje a již se opět 
setkáváme v areálu Equitany. Tentokrát je důvodem zdejší v pořadí 
třetí letošní akce, 3. ročník Martinického šampionátu mladých koní - už 
podruhé pod názvem Tour Magdalény Hrabánkové, už podruhé s dotací 
rovných milion korun. 
Nejbohatších závodů v ČR 
se účastní 219 čtyř-, pěti-, 
šesti, sedmi a osmiletých 
klisen, hřebců a valachů 
z Čech, Rakouska,  
Slovenska a Německa.


Martinický ŠAMPIONÁT

Martinický šampionát mladých 
koní – Tour Magdalény Hrabán-
kové se jede obdobným systémem 
jako mistrovství světa mladých 
koní v  belgickém Lanakenu. Tam 
se první dva dny konají kvalifikace, 
třetí den poslední šance a v neděli 
finále pro 30−40 kvalifikovaných, 
přičemž do kvalifikací nastupu-
je kolem 200 koní (!) v  ročníku. 
O umístění rozhodují pouze trest-
né body a  čas, o  vítězství roze-
skakování. Rozdíl tedy je hlavně 
v  počtu kategorií – v  Martinicích 
se přidal ještě čtyřletý ročník 
a  k  sedmiletému osmiletý. Samo-
zřejmě srovnání počtů koní mezi 
světovým a  českým podnikem je 
téměř nemožné. Letos se do Mar-
tinic přihlásilo 42 čtyřletých, 56 
pětiletých, 59 šestiletých a 62 sed-
mi- a osmiletých koní. Celou akci 
v Lanakenu kromě zájmu sportov-
ní a chovatelské veřejnosti provází 
i bohatý doprovodný program (GP 
pro plemenné hřebce a nebo třeba 
také mistrovství Belgie) a  i z  toho 
si Martiničtí vzali dobrý příklad.

Dnes, tedy ve čtvrtek 18. července proběhnou první kvalifikace pro všechny 
kategorie. Počasí má být podle předpovědi velmi teplé, což stvrzuje třeba tato 
pranostika: V červenci do košile rozdělej se a v prosinci po uši oděj se! Naro-
zeniny by dnes slavil např. Julius Fučík, 95 let oslavuje Nelson Mandela, 66 let 
Steve Forbes a v Praze slaví Pavel Bém. My však také sledujeme jezdecké dění 
a  jsme zvědavi, jak si dnes, druhý den, poradí čeští skokoví reprezentanti do  
18 let na mistrovství Evropy ve Španělsku.

Hned dva koně vloni dovedl vítězně 
do cíle Ing. Milan Pěchouček z Jezdec-
kého klubu Tachov. Mezi čtyřletými 
zvítězil v  sedle Double Hope a  mezi 
pětiletými s  valachem Colmetta, 
přičemž jejich ekipa patřila k  nejpo-
četnějším. Letos předvede 5 koní a 6 
koní sedlá jeho stájový kolega a  tré-
ninkový svěřenec Martin Štorkán, 
který do stájí v Oldřichově nastoupil 
těsně před loňským šampionátem. 
„Většina našich koní na šampionátu je 
mladší a ne příliš zkušená, někteří zde 
dokonce mají závodní premiéru. Co 

se týká Double Hope, na konci roku 
opustí republiku – je totiž prodán. 
Colmetta měl letos několik velmi pěk-
ných umístění i v zahraničí v Pezinku 
a v Linci s Martinem Štorkánem, jezdí 
ho také Michaela Rodová, která s ním 
v  srpnu absolvuje zdejší mistrovství 
dětí,“ komentuje Ing. Pěchouček slo-
žení oldřichovské ekipy. Z  obchodní 
stáje Oldstaj Ing. Pěchoučka pochází 
koně jako úřadující mistr republiky 
Cento Lano nebo na letošní mist-
rovství Evropy v  Herningu kvalifi-
kovaná Carmen („ano, vždyť také 

každý nyní chce, abych mu takové 
koně sehnal…“) a v Oldřichově má 
80 koní, z toho padesátku na ježdění. 
„Já však stíhám jezdit tak maximál-
ně 3-4x týdně,“ stěžuje si. O to větší 
pracovní nasazení musí mít Martin 
Štorkán. „Myslím si, a  není to jen 
můj názor, že za ten rok trošku změ-
nil styl a je to jen k dobrému,“ chválí 
mladého jezdce. Tomu se však neda-
řilo na mistrovství ČR. „Nedá se nic 
dělat, Destiny měla říji a nespolupra-
covala,“ konstatoval jeho šéf a trenér 
v jedné osobě.
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Vloni měl Ing. 
Pěchouček důvod 
k radosti. Podaří 
se mu vítězství 
obhájit?

Čtvrtek 18. července 2013
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Letos nebude obhajovat vítězství Cool Paradise – dost dlouho totiž připouštěl a není ještě 
v závodní kondici. Ale příští rok se mají konkurenti na co těšit, jak slíbil jeho jezdec Jan 
Chýle!

Dekorování opět bude probíhat se stupni vítězů – takto vloni v kategorii čtyřletých vystou-
pali vítěz Ing. Milan Pěchouček (Double Hope), druhý Jan Zwinger (Daytilla) a třetí Jan 
Štětina (Douglas-S). Všichni tři koně jsou přihlášeni také letos.

Co nás čeká 
a nemine?

Doprovodný program 
– TĚŠTE SE!

Dobrá zábava je v Martinicích již standardem. Nejen že dnes, 
tedy ve čtvrtek posedíme v Seníku u hudby a grilu, ale také 
v  sobotu odpoledne se vesele pobavíme. Zatímco vloni tu 
byla dáma v sedle nebo Jimmy Magura s šikovným Marsem 
(foto), letos přijedou voltižéři ze Zooparku Chomutov. Pro 
jezdecké dvojice je pak připraveno štafetové skákání. I divá-
ci však budou zapojeni do celého programu. Nejdříve si za-
soutěží ve skotských hrách a poté již následuje napínavý boj 
dvojic utvořených z  rodičů a  dětí, který připravil pořadatel 
ve spolupráci s  mediálním partnerem, časopisem Jezdectví. 
Večer jsou účastníci tradičně zváni od 19 hodin na slavnostní 
večeři v rytmu latino s hudebním doprovodem skupiny Ca-
risma a tanečníků z Tradición (pořadatelé prosí o neformální 
společenské oblečení a nechat pejsky doma). 

Program
7.30 –  Dokončení prezentací, úhrada
10.00 hod  účastnického poplatku na věži rozhodčích

8.00 hodin  Skoková soutěž do 105 cm 
  První kvalifikace pro 4leté hřebce, klisny a valachy
  Podle čl. A 238.1.1 (soutěžící se stejným počtem 

trestných bodů se dělí o ceny)
  Ceny: 30 000 Kč

10.00 hodin  Skoková soutěž do 110 cm 
  První kvalifikace pro 5leté hřebce, klisny a valachy
  Podle čl. A 238.1.1 (soutěžící se stejným počtem 

trestných bodů se dělí o ceny)
  Ceny: 30 000 Kč

13.00 hodin  Skoková soutěž do 120 cm 
  První kvalifikace pro 6leté hřebce, klisny a valachy; 

na čas bez rozeskakování
  Ceny: 30 000 Kč

16.00 hodin  Skoková soutěž handicap 125/130 cm 
  První kvalifikace pro 7 a 8leté hřebce, klisny a vala-

chy; na čas bez rozeskakování
  Ceny: 30 000 Kč

20.00 hodin  Neformální posezení v Seníku s hudbou, grilování

Bělouš Indigo v sedle s Ing. M. Pěchoučkem 
bude mít v Martinicích závodní premiéru.

Ing. Milan Pěchouček opět s početnou ekipou
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ČTyřlETí a PĚTIlETí: 
Pěchoučkův Double
Již jsme zmínili, že v obou kate-
goriích, jak mezi čtyřletými koň-
mi, tak mezi pětiletými, zvítězili 
koně ze stáje JK Tachov, Double 
Hope (Calvaro Z) a  Colmetta 
(Ol Metta, na fotografii). Další 
umístěné mezi čtyřletými a  fot-
ku z dekorování najdete na str. 4. 
Mezi pětiletými skončil na dru-
hém místě po rozeskakování tři-
nácti dvojic Karel Polák a  Clin-
nus (Clinton), ten je přihlášen 
i letos, a na třetím Ondřej Zvára 
a Calupo (Catoki). Čtvrtá umís-
těná mezi pětiletými, ryzka ČT 
Femina (Federweisser), je také 
letos na startu, v  jejím sedle se 
však místo Lucie Balhárkové ob-
jeví Antonín Kutálek.

ŠESTIlETí:  
Ráj českého chovu
Mezi martinické úspěšné jezdce 
Ing. Pěchoučka a, teď předběhne-
me, Kamila Papouška, se vloni „ve-
třel“ pouze Jan Chýle, který zvítězil 
v kategorii šestiletých s plemenným 
hřebcem Cool Paradise (Colman). 
Dvojice porazila jediným bezchyb-
ným výkonem v rozeskakování po-
četnou konkurenci a  i  přes menší 
nedorozumění na jednom ze skoků 
nakonec zvítězila. Přitom kvalifi-
kaci dvakrát vyhrál Ing. Pěchouček 
s Bestem, ovšem ve finále měl 2 chy-
by („Jel jsem asi zbytečně moc opa-
trně, Best má raději rychlejší tem-
po.“). Vicešampionem se stal bílý 
hřebec Cardiff Dwerse Hagen Z s O. 
Zvárou, druhou vicešampionkou 
klisna ČT Rozárka, dcera Radegasta 
v sedle s Janem Kubrickým. Tu letos 
předvádí Jan Zwinger. 

Na startu letos opět nechy-
bí zahraniční závodníci. Bo-
hužel nakonec pro problémy 
s  dopravou nedorazil Estonec 
Hanno Ellermann, který měl 
přijet s devíti koňmi. Šest koní 
přivezl Alexander Strusberg 
(Německo) a tři Johann Simon 
Zuchi (Rakousko), na startu 
jsou Slováci Olga Michalková, 
Zuzana Mikusová, Dušan Sabo 
a stejně jako loni třeba Igor Šu-
lek (na fotografii).  
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JAK TO BYLO VLONI?

Mezinárodní konkurence

NEJraněnější
Vloni nám v této kategorii zásluhou Kamila Papouška, Ladislava Arienta 
a Matěje Kotalíka vedli Jihočeši. Letos je to taková pražsko-moravská mí-
chanice. Veronika Krajníková ještě po pádu z koně není tak v pořádku, aby 
mohla jezdit, takže její klisnu Zippy Zairu sedlá Nikola Bielíková. Ve středu 
také mírně „okulhal“ Tomáš Aberl, když mu Athena šlápla na nohu. Snad to 
budou jediní zranění v průběhu závodů!

NEJpočetnější
Zatímco vloni byl nejpočetnější ekipou se 13 koňmi Jezdecký klub prof. 
M. Hrabánkové, za který od letoška kromě Zdeňka Hrušky a Jakuba 
Klímy jezdí i Filip Žlábek, letos má kolem desítky koní hned několik stájí: 
Jezdecký klub Tachov (jezdci M. Pěchouček a M. Štorkán), Jezdecký klub 
Hapax (Karel Polák a Kateřina Mestenhauserová), Jezdecký oddíl Srnín 
(Kamil Papoušek) nebo Jezdecká stáj Schneider (Jiří Luža a Jan Štětina). 
Kromě toho kolem pěti koní mají přihlášeno Zuzana Zelinková, Ondřej 
Zvára, Zdeněk Žíla, Jan Zwinger, Rudolf Doležal, Miloslav Příhoda, Nikola 
Bielíková nebo Matěj Kotalík.

KaMIl nakonec nezklamal
Předloni dovedl do cíle tři šampi-
ony, vloni však startoval s velkým 
handicapem. Kamil Papoušek si 
těsně před závody přivodil zra-
nění ramene a vůbec nebylo jisté, 
zda bude startovat. Nakonec se 
první srpnový týden na kolbišti 
Equitany opravdu objevil, ovšem 
jen v  sedle některých z  původně 
přihlášených koní. Fixované ra-
meno zřejmě trošku zlobilo, ne-
boť i když sedlal například před-
loňského šampiona čtyřletých 
Chicaga, „na bedně“ až do po-
slední finálové soutěže nebyl. Prá-
vě v soutěži pro sedmi- a osmile-

té koně si však vše vynahradil: 
v  sedle Bel Canta Hradiště (Ca-
ruso, maj. spol. Hradiště, na foto-
grafii) zvítězil a získal tak největší 
nedělní dotaci 62 500 Kč! Docílil 
rychlejšího času než vicešampi-
on a  host ze Slovenska, potomek 
Hanulayova Balasta Wavo Aramis 
v sedle s  I. Šulkem. Ostatní v ro-
zeskakování chybovali a jeli i po-
maleji – třetí Espri a  J. Hruška, 
čtvrtá Lara Croft s R. Doležalem, 
pátý Cento Lano Arcus s O. Zvá-
rou, šestý host z  Nizozemí Qui-
rinus a Marleen Schutte a  sedmí, 
vicemistři republiky v  kategorii 
žen, Connery a Lucie Dzimasová.

Kdo s kým
Opět se nám tu trošku promíchali jezd-
ci a koně. Na fotografii jsme při warm 
up zachytili Zdeňka Žílu a Vísku RVP. 
V roce 2011 tu startovala s Markem 
Klusem, vloni s Janem Zwingerem 
a letos tedy se Zdendou. A pamatujete 
si ještě na šampiona Obora´s Golden 
Sun? V roce 2011 jako jediný s Jakubem 
Štěrbou v sedle přerušil hegemonii koní 
Kamila Papouška a zvítězil mezi pětile-
tými. Letos má tento valach v sedle Ale-
še Opatrného. Další zajímavá dvojice 
vznikla spojením loňského mistra star-
ších juniorů, letos již mladého jezdce 
Ondřeje Málka a sedmiletého valacha 
G-Bugatti Dwerse Hagen. Účastník 
loňského Lanakenu v sedle s Kamilem 
Papouškem změnil majitele a bude ho 
tak předvádět Ondra. 

Návrat na místo činu
Vladimír Tretera s Caesarem zvítězil na konci června v martinickém 
Memoriálu Jana Papouška. Jezdec bude startovat i na šampionátu, 
v sedle hbité Anabel v.K. a hřebce Clifforda v poslední spojené katego-
rii. A tady bude velká konkurence – Zuzana Zelinková představí Gigola, 
toho tu jezdil v roce 2011 Kamil Papoušek (8. m.), ten předvede rychlou 
Brysky Else, Ing. Josef Pařenica úspěšnou Sarah Sun nebo Aquita – ale 
těch, co si budou chtít ukousnout z celkové dotace finálové soutěže  
250 000 kč co největší kus, je samozřejmě více…

Tradiční
Nové snad už pro žádného 
pravidelného návštěvníka 
není zjištění, že každá 
závodní martinická neděle 
se přenáší on-line. V nedě-
li se tedy nezapomeňte 
usmívat nebo přijďte rov-
nou zamávat do kamery 
svým bližním u obrazovek 
počítačů! Adresa je www.
csi-martinice.cz/live-tv

Opět Edie…
Již podruhé je v Martinicích stavitelem Chorvat Edie Petrovič. Jaké připraví pro mladé 
koně parkury? „Určitě rozdílné než pro zkušené koně. Je třeba postavit rovné jednoduché 
linie se skoky, které jsou dále od sebe. Kombinace by se měly skákat směrem domů, vodu 
budeme používat spíše ve formě malých bazénků a liverpoolů,“ sdělil autor parkurů, 
jemuž bude sekundovat Ing. Jan Šíma. Zdeněk Krpela tentokrát v roli trenéra Petra 
Dajbycha ml. vyrazil na jiné závody a jako stavitel se sem vrátí na srpnové mistrovství 
republiky. 

NEJnovější
Při příjezdu do Martinic mohl být opět leckdo překvapen něčím novým 
– tentokrát zastřešenými stoly vedle věže rozhodčích. O víkendu na této 
travnaté části navíc vyroste dětský koutek, kde budou ve spolupráci s ča-
sopisem Jezdectvím probíhat různé soutěže o ceny. Připravte se také na 
jezdecký vědomostní kvíz!

Šampionátová NEJ


